
11 de diciembre de 2007
Discurso de asunción

Francisco Gutiérrez Intendente de Quilmes

Vecinas y vecinos de Quilmes; Señoras y señores Concejales, Legisladores y 
Autoridades nacionales, provinciales y municipales; compañeras y compañeros, 
amigas y amigos: 

Hoy es un día de enorme orgullo y de responsabilidad. 
Orgullo, por haber sido elegido por la mayoría de los quilmeños para dirigir 
durante cuatro años los destinos de esta querida Ciudad.
Responsabilidad, por asumir el desafío de encabezar un proyecto que intentará 
encauzar a Quilmes por la senda del crecimiento, el desarrollo, la democracia y 
la justicia social. 

Tenemos en claro el sentido del mandato popular: iniciar un proceso de 
reconstrucción democrático, solidario y participativo basado en el diálogo y el 
respeto por los ciudadanos y las instituciones.

Para lograrlo, es fundamental recuperar la confianza entre los gobernantes y el 
pueblo. Si pretendemos construir un proyecto colectivo y transformador que 
nos trascienda en el tiempo, es necesario restablecer los vínculos entre la 
ciudadanía y sus dirigentes. 

La grave crisis socioeconómica e institucional vivida en nuestro país en el 
2001, entre otras cosas, generó el pasaje de una democracia sólo 
representativa hacia una democracia participativa. 

De este modo, el tutelaje del Estado fue sustituido por la participación activa, 
organizada y creciente de la sociedad civil en la discusión y solución de los 
problemas colectivos.

Los dirigentes tuvimos que replantearnos el modo de relacionarnos con el 
pueblo para recuperar la credibilidad que hace legítimo al Estado. Porque sin 
esa confianza, el Estado carece de fuerza para mediar a favor de los que más 
lo necesitan.

El gobierno del presidente Kirchner recuperó parte de esa confianza perdida. 
Sin embargo, durante este tiempo, Quilmes ha ido a contramano del proyecto 
nacional. Y no sólo no se ha hecho nada por reconstruir el vínculo entre el 
intendente y los vecinos sino que se ha pretendido imponer un pensamiento 
único que sólo ha acrecentado las diferencias. 
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Este sinsentido nos ha hecho perder un tiempo valioso. 

Hoy, cuando deberíamos estar discutiendo las formas y las herramientas para 
profundizar los lazos institucionales, el pueblo de Quilmes sigue reclamando lo 
mismo que en el 2001, cuando el país se incendiaba y la sociedad argentina 
estuvo a paso de desintegrarse. 

Los quilmeños reclaman dignidad, igualdad ante la Ley, y justicia, consignas 
que hacen a la fundación de una nueva sociedad. Son reclamos sencillos, de 
sentido común, elementales para la conformación social en el siglo 21.  

Durante los últimos años también hemos sido testigos del renacer de muchos 
sectores de la sociedad civil, que se han organizado para ocupar el espacio 
dejado vacante por el Estado quilmeño: vecinas y vecinos con problemas de 
napas, cloacas, edificios de altura; pequeños y medianos empresarios, 
profesores, estudiantes, mujeres, jóvenes, iglesias, intelectuales, artistas, 
cooperativistas, ecologistas y otros sectores de la sociedad que dejaron de lado 
los individualismos y se organizaron para defender sus derechos y resolver 
entre todos los problemas colectivos. 

Celebro que hayamos encontrado en la crisis y en la adversidad esta 
herramienta, ya que la participación popular es fundamental para el modelo de 
Ciudad que queremos para Quilmes. 

Trabajaremos codo a codo con los vecinos y las organizaciones de la sociedad 
civil:  

- Con las asociaciones vecinales, sociedades de fomento, centros 
comunitarios y clubes de barrio; 

- Con los sindicatos, las organizaciones de empleados, la iglesia, los cultos 
y las religiones; 

- Con las asociaciones en defensa del medio ambiente, cooperativas, 
asociaciones de consumidores e instituciones culturales. 

Todos y cada uno de ustedes tendrán en el nuevo Estado municipal un canal de 
diálogo y comunicación para plantear sus propuestas y demandas. En este 
sentido, seremos los encargados de equilibrar todas las voluntades para 
optimizar los recursos que se generen y aprovechar de la mejor manera todo 
este esfuerzo colectivo.

Señoras y señores: 
Este modelo participativo y de diálogo con la sociedad civil es el que guiará 
nuestro accionar también en materia política. 
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No hay sociedad ni gobierno posible sin diálogo ni consenso entre las fuerzas 
políticas. Se terminaron los caprichos, la soberbia y el intento por monopolizar 
las ideas y el pensamiento. Es en la diversidad donde podremos sacar lo mejor 
de cada uno de nosotros en beneficio del real portador del poder: el pueblo de 
Quilmes. 

No deben separarnos las banderas políticas; deben unirnos las ideas y 
proyectos que sostengan la calidad institucional, la inclusión social, el 
desarrollo igualitario y la defensa del interés de nuestra ciudad. 
Estoy convencido de la capacidad de la política como herramienta 
transformadora de la realidad. De un Estado con capacidad para escuchar; un 
Estado moderno, transparente y solidario, en el que la participación ciudadana, 
el diálogo y el consenso sea una característica y no una excepción.

Creemos en la capacidad transformadora del Estado. 
Hoy tenemos un Estado municipal vacío de contenido en sus funciones 
esenciales, un producto de la desidia y el abandono, una institución incapaz de 
brindar todas las respuestas que esperan los vecinos. 
Pero esta realidad no se dio de manera fortuita. 

No es una casualidad que el Estado quilmeño haya sido desmantelado en 
beneficio del “mercado”. 

No es casualidad que, de manera ilegítima, hasta hace un par de meses, el 
cobro de las tasas municipales haya estado en manos de una empresa privada 
sospechada y de dudosa reputación. 

Durante los últimos años, el Estado fue disputado como el coto de caza 
preferido para realizar todo tipo de negocios, sin importar el perjuicio generado 
a la gente. 

Es hora que el Estado vuelva a recuperar las funciones y responsabilidades que 
había perdido en los 90 pero que en Quilmes aún perduran. 

Queremos un Estado municipal que esté del lado de los vecinos. 

Sé que no es sencillo romper la barrera impuesta después de tantos años de 
soberbia y corrupción. Es comprensible el escepticismo de la gente después de 
sufrir el maltrato, la desidia y la persecución. Sin embargo, me permito creer 
que somos más las personas de bien que queremos un Municipio de Quilmes 
para todos. 

Somos más los que queremos promover el desarrollo de los barrios 
históricamente olvidados, y que todos los quilmeños tengan igual calidad de 
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educación, de salud, de servicios públicos, de trabajo, de cultura y de 
seguridad. 

Somos más los que queremos un Estado municipal ocupado y preocupado por 
la defensa de la cosa pública, con funcionarios al servicio de la gente y no de 
sus propios intereses. 

Somos más los que queremos un Estado que NO mire para el costado cuando 
hay chicos con hambre y desnutrición. 

Somos más los que queremos un Estado que NO sea cómplice de empresarios 
sin escrúpulos que obtienen ganancias millonarias a costa del sufrimiento del 
pueblo. 

Vecinas y vecinos, señoras y señores concejales: 
Antes de anunciarles los lineamientos generales de mi plan de gobierno, es 
necesario que sepan en que condiciones nos hacemos cargo del gobierno 
municipal. 

En un hecho con pocos antecedentes en la Provincia y que no tiene 
antecedentes en Quilmes, la gestión saliente impidió el acceso a la información 
sobre las cuentas y el estado general del municipio. 

Como un niño caprichoso al que le sacaron su juguete más valioso, la 
administración saliente ha inventado un sinfín de artilugios y excusas para 
demorar el traspaso y negarse a cumplir con el mandato popular. 
Porque no es a mí a quien perjudican con esta situación; no es a mí a quien 
deben rendir cuentas ni al que le faltan el respeto, sino al pueblo y los vecinos 
de Quilmes. 

Al no contar con la información acerca del estado real del municipio, sería 
arriesgado aventurar un diagnóstico de la situación con la que nos vamos a 
encontrar. 

Una vez que nos hagamos cargo del gobierno municipal, daremos, como 
corresponde, toda la información acerca del estado de las cuentas públicas.  
Ahora bien, no es necesario acceder a los libros contables ni mirar ningún 
expediente para darse cuenta que hoy en Quilmes conviven dos realidades: 
zonas ricas y opulentas con otras que no alcanzan a satisfacer sus necesidades 
básicas. 

Hoy, nuestra Ciudad vive en un atraso alarmante: falta de servicios básicos, 
como cloacas, asfaltos y agua potable; centros de salud sin equipamiento ni 
personal; escuelas en pésimas condiciones; empresas contaminantes que 
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envenenan a nuestros vecinos y el drama alarmante de las napas que afecta a 
muchos por igual. 

Es una obligación del Estado terminar con esta injusticia. 

Es nuestro compromiso integrar estas realidades para que Quilmes sea una 
sola Ciudad. 

Nos proponemos hacer una gestión innovadora y desprejuiciada a la hora de 
encontrar soluciones a los problemas de los vecinos. 
Una gestión de puertas abiertas donde el acento estará puesto en el diálogo, la 
participación, el consenso y el contacto directo con los vecinos. 

A partir del próximo lunes 17, todas las semanas dedicaré un día de exclusiva 
atención a todos los vecinos que deseen dialogar, proponer y también 
reclamarle al intendente.  

Se terminó el gobierno municipal como botín de guerra de un grupo de 
inescrupulosos. El gobierno volverá a ser del pueblo, y tendrán en mí a un 
vecino más que dará lo mejor de sí para sacar a Quilmes de la crisis de valores 
y de falta de credibilidad en sus instituciones en la que se encuentra. 

Para recuperar la confianza en la administración municipal, es necesario contar 
con una gestión capacitada y dispuesta a resolver los problemas de los 
vecinos. 

Jerarquizamos las áreas mediante un mecanismo inédito en los últimos años 
de gobierno: el sentido común. 

Reorganizamos el organigrama municipal para darle mayor eficiencia y 
efectividad a la gestión de gobierno. El ordenamiento de las funciones y las 
responsabilidades de cada área nos permitirá brindar mayores y mejores 
servicios a los vecinos. 
Por eso, hemos decidido suprimir de entrada la amorfa, costosa e ineficaz 
superestructura de secretarías y áreas superpuestas que sólo sirvieron para 
malgastar los recursos públicos antes que atender los intereses de la 
comunidad. 

Creamos una nueva estructura orgánico- funcional que servirá para dar 
respuestas de gestión rápidas, sistemáticas y eficientes a la innumerable 
demanda básica e insatisfecha del pueblo quilmeño.
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Vecinas y vecinos; compañeras y compañeros: 
Estamos a punto de comenzar una etapa con características inéditas para 
nuestra Ciudad. Tenemos la oportunidad histórica de hacer una gestión del 
pueblo y para el pueblo. Al proceso de recuperación nacional que va a 
profundizar Cristina Kirchner como presidenta, vamos a sumarle el desarrollo 
local y la fuerza y la capacidad de los quilmeños. 
Porque somos un pueblo pujante, vigoroso y creativo, producto de la 
diversidad que conforma nuestra comunidad: pueblos originarios, inmigrantes 
europeos, hermanos latinoamericanos y compatriotas que han elegido a 
Quilmes como su hogar. 

Todos ellos, todos nosotros, estamos en plena etapa de construcción de una 
identidad nueva. Necesitamos del aporte y la participación de todos y de cada 
uno de los vecinos de Quilmes. 

Queremos un Quilmes que sea un polo de pensamiento y acción. Una Ciudad 
que discuta, que debata, donde la lucha por las ideas sea apasionada detrás de 
un objetivo común. Tenemos todas las condiciones para hacerlo y para 
proyectarnos al resto de las ciudades vecinas. 
Queremos que Quilmes crezca y se desarrolle, pero no a cualquier precio ni 
avasallando los derechos de los vecinos. 

Queremos inversiones y empleo, pero respetando la calidad de vida de los 
quilmeños. Por eso vamos a impulsar un Plan Urbano Ambiental con 
participación ciudadana, para generar un desarrollo más equitativo de nuestra 
Ciudad y de nuestros barrios, limitando la construcción en las zonas colapsadas 
y promoviendo inversiones en las zonas que requieren desarrollo. 

Queremos que el problema de las napas y de las cloacas sea un recuerdo. 
Creamos una secretaría especial dedicada a solucionar el tema porque un 
barrio sin cloacas y con problema de napas vive prácticamente en el siglo XVI. 
Es inaceptable que haya familias en este estado, por lo que llevaremos 
adelante junto a la Nación y la Provincia el plan integral para que ningún barrio 
carezca de este servicio esencial. 

Queremos más asfaltos, para que ningún barrio quede aislado ni carezca de 
servicios elementales un simple día de lluvia. En este sentido, vamos a asfaltar 
según las prioridades y no los caprichos del funcionario de turno.

Todos los vecinos y organizaciones sociales y barriales tendrán una 
participación activa en la construcción de la Ciudad en la que queremos vivir, 
porque al Quilmes del futuro lo vamos a decidir entre todos, y lo empezamos a 
hacer YA, desde ahora, entre todos.  
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Queremos un Quilmes con una mejor salud. 
Una Ciudad justa e integrada en materia de salud significa que todos los 
vecinos tengan acceso a la misma calidad de atención sanitaria. 
Vamos a respetar la carrera médico hospitalaria. A través del diálogo 
permanente con los médicos para encuadrarlos en la ley que rige su profesión 
y remuneraciones. 

En consonancia con las políticas nacionales, pondremos énfasis en fortalecer la 
atención primaria en cada uno de los barrios. 

Adoptaremos políticas de salud que acentúen la prevención y detección 
temprana de factores de riesgo, así como las mejoras necesarias para agilizar 
y hacer más eficiente la atención. 

Una política social equitativa es aquella que se ocupa de los sectores más 
vulnerables y les brinda las mismas posibilidades de acceso. 
Daremos más profundidad y compromiso en la ejecución y difusión de políticas 
de género y llevaremos adelante una gestión plural, en contra de todo tipo de 
discriminación. 

Impulsaremos más programas educativos, culturales, recreativos y turísticos 
para darles a los abuelos la oportunidad de disfrutar una vida digna, como se 
merecen. 

Crearemos más espacios de acción y decisión de y para los jóvenes. 
Trabajaremos a favor de la construcción de ciudadanía para las personas con 
capacidades diferentes y pondremos en marcha políticas municipales para 
migrantes a través de un área cuya misión será la de convertirse en un 
verdadero observatorio contra la discriminación y la xenofobia. 

Queremos un Quilmes con educación de calidad.  
Queremos un Quilmes donde la educación sea una herramienta esencial para 
construir una ciudad equitativa y justa, en la que todos tengan las mismas 
posibilidades de acceso a un trabajo digno y una calidad de vida mejor. 

Por eso vamos a trabajar de manera conjunta con la provincia de Buenos Aires 
y la Nación para mejorar la inclusión y la calidad educativa del distrito. 

Nuestras políticas educativas apuntarán a una concepción integral: una 
educación que favorezca la solidaridad social, la participación ciudadana y 
mejore las condiciones para su ingreso al mercado laboral. 
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Para lograrlo, adoptaremos medidas de estricto control sobre los fondos 
enviados por la provincia al Consejo escolar para que no haya más chicos con 
frío ni mal alimentados, y haya escuelas en condiciones dignas para el estudio. 

Transparencia y eficiencia en la gestión serán las bases fundamentales para 
mejorar la infraestructura educativa y para que los chicos encuentren en las 
escuelas el espacio de aprendizaje y de conocimiento que necesitan. 

Vamos a privilegiar el conocimiento aplicado a la gestión, de manera que 
podamos capacitar cada vez más y mejor a los empleados del municipio. 

Por eso trabajaremos de manera estrecha con la Universidad Nacional de 
Quilmes. No concebimos que esta Universidad que es de todos, nacional y 
pública, y que está en Quilmes, haya estado ausente de la gestión municipal. 

Queremos un Quilmes donde la cultura vuelva a ser un orgullo para los 
vecinos. 
Es hora que Quilmes recupere la tradición cultural perdida en los últimos años 
y que vuelva a ocupar el lugar que merece. 

Vamos a impulsar una política cultural intensiva, que llegue a todos los barrios, 
con la Escuela de Bellas Artes a la cabeza de esta renovación. 
Vamos a recuperar nuestro patrimonio cultural e impulsar una política seria, 
que garantice una oferta cultural de primera calidad y al alcance de todos los 
vecinos. 

Vamos a trabajar para que cada barrio, cada asociación vecinal, cada sociedad 
de fomento, se transforme en un polo cultural con múltiples disciplinas para 
acercar a toda la comunidad a la cultura. 

Queremos un Quilmes con producción y trabajo. 
Quilmes debe recuperar su vitalidad emprendedora y productiva que lo hizo un 
baluarte de la economía nacional. Para lograrlo, debemos contar con un Estado 
municipal que defienda y apoye al empresariado y estimule la inversión en 
aquellas actividades que generan empleo genuino y en blanco para los 
quilmeños. 

Impulsaremos políticas innovadoras para poner a Quilmes a tono con el 
proceso productivo que vive la Nación promoviendo la actividad empresaria en 
todas sus dimensiones, con particular estímulo a las pequeñas y medianas 
empresas productivas. 

Cambiaremos el desestímulo a la creación de empresas por el fomento a su 
radicación y apertura en Quilmes, incorporando nuevos circuitos 
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administrativos e instrumentos informáticos para que la habilitación y el 
control de empresas deje de ser un periplo burocrático y corrupto. 

Queremos que el parque industrial sea, de una vez por todas, una realidad. El 
rediseño de las áreas con injerencia en las habilitaciones buscará eliminar las 
superposiciones y dotar de eficiencia a la estructura interna del municipio. 

Vamos a premiar a quien tiene verdadera voluntad de producir y trabajar y a 
castigar al especulador y al rentista productores de cohechos.

Estimularemos y fomentaremos la incorporación de inversiones con empresas 
desarrolladoras de nuevas tecnologías, para que Quilmes lidere localmente el 
proceso de cambio tecnológico imprescindible e irreversible que necesita 
nuestro país. Para ello, recurriremos tanto a la inversión pública - con los 
mejores programas de la Nación y la Provincia – como a la inversión privada 
de calidad, nacional y extranjera.

Promoveremos la creación de empleo digno y en blanco, aplicando eficazmente 
los programas y recursos de la Nación y de la Provincia que hasta ahora fueron 
obviados o malversados, incentivando la participación de todos los 
trabajadores en el reclamo de sus derechos.
Queremos, también, generar y promover la responsabilidad social empresaria. 
Para que las empresas vuelquen sus acciones solidarias hacia la comunidad, 
articulando su accionar con el Municipio como receptor y facilitador de la 
demanda de los vecinos, de manera tal que provoquemos una sinergia positiva 
entre lo que las empresas quieren y deben dar a la comunidad que los cobija y 
los vecinos que requieren del aporte que pueden brindar nuestros empresarios 
quilmeños. 
Este y no otro es el camino para una verdadera integración de los distintos 
sectores sociales

Queremos un Quilmes integrado regional, nacional e 
internacionalmente.
Queremos terminar con otra de las características nefastas que hemos 
padecido en nuestra ciudad: la cerrazón de la administración a las acciones de 
integración con los municipios vecinos, la provincia, la nación y el mundo.

Para ello, ya estamos generando como primer acto la creación de la Unidad 
Ejecutora para el Desarrollo del Consorcio de Municipios del Conurbano Sur 
(CONCOSUR), que tan audaz y creativamente han sabido fundar y promover 
nuestros municipios vecinos. 

Ello nos dará la posibilidad de ganar escala de representación en la promoción 
de inversiones, creación de empleo y articulación de políticas conjuntas en 
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encadenamientos productivos y comerciales dentro de la región en si misma 
como hacia la provincia, el país y el resto del mundo, con particular atención al 
MERCOSUR.

Promoveremos la participación social y empresaria en las ferias 
internacionales, con nuestra marca registrada de ciudad, coordinando el 
accionar con la Nación y la Provincia, para la realización de ferias regionales e 
internacionales y el fomento de misiones comerciales y culturales.

Queremos un Quilmes donde al que contribuya se lo premie y al que 
evada se lo castigue
Hoy, Quilmes tiene los menores niveles de recaudación comparados con los 
otros distritos del conurbano sur. La actual estructura tributaria es arcaica y 
regresiva. El cohecho, la falta de control e información, la evasión y la elusión 
han sido sus causas claras y fundamentales. Los Municipios debemos generar 
nuestros propios recursos genuinos para ganar grados de libertad en la acción 
del estado municipal hacia nuestra propia comunidad. Para ello contamos, ya 
no con impuestos sino con tasas, derechos y contribuciones que son 
retributivos de obras y servicios que debidamente hay que devolver a los 
vecinos. 

Para superar esta situación de desfinanciamiento, descontrol y regresividad 
tributaria, aplicaremos los mejores instrumentos para desarrollar una política 
tributaria propia, eficaz y progresiva, en la cual se identifique tanto la 
capacidad de pago de los que más tienen como la voluntad de pago de los que 
menos tienen.

Queremos un Quilmes seguro y amigable. 
Una Ciudad segura no se logra con mayor represión, sino con políticas sociales 
y preventivas que garanticen condiciones de vida digna y respeto por los 
derechos humanos, donde la inclusión social sea una de las herramientas más 
activas, junto con la participación activa de los vecinos.  

Las respuestas eficaces deben contemplar una batería de políticas que 
atiendan los factores sociales, económicos y culturales que inciden en los 
problemas de la inseguridad. Sostenemos que la mejor estrategia de 
prevención del delito es la integración social y comunitaria. 

Impulsamos políticas activas y sociales que actuaron, y lo siguen haciendo, de 
manera integral como un amplio dispositivo de contención para  muchos 
ciudadanos en situación límite. Vamos a implementar un programa integral 
basado en el trabajo conjunto con las fuerzas de seguridad, atacando 
principalmente las causas del delito e impulsando políticas educativas, de salud 
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y desarrollo social para mejorar la convivencia y sentirnos más seguros, entre 
todos. 

Pavimentos, calles e iluminación, así como la limpieza de terrenos y lotes 
baldíos van a ser prioridades de nuestra gestión, como parte de un esquema 
responsable de seguridad ciudadana, que tienda a hacer más seguro a nuestro 
Municipio.

Vamos a trabajar junto a los vecinos y todas las organizaciones intermedias 
para ir a fondo en la erradicación del PACO, el tráfico de drogas y toda 
manifestación de criminalidad organizada. 

Vamos a llevar adelante un trabajo de intercambio y diálogo permanente con 
las fuerzas policiales y los foros de seguridad. 

La guerra al PACO significa atacar no sólo las causas estructurales sino muy 
especialmente a los causantes. No queremos pibes presos por estadística; 
queremos que se desmantelen las bandas y los circuitos de comercialización. 

Queremos un Quilmes con memoria y respeto por los derechos 
humanos
Mi gestión llega junto a la memoria de todos los compañeros perseguidos y 
desaparecidos.

El Gobierno de Néstor Kirchner dio pasos fundantes como Estado en ese 
sentido. Nosotros seguiremos transitando ese camino iniciado desde la Nación, 
que es el mismo que recorremos desde hace más de 30 años. 
Dijimos y seguiremos diciendo Nunca Más a la impunidad y al terrorismo de 
Estado, sea donde fuere. En nuestro país o en nuestra ciudad. 

Asumimos con el desafío de defender los derechos humanos aquí y ahora, que 
es defender el derecho de toda persona a tener educación, salud, vivienda y 
una vida digna. 

La mejor manera de honrar la memoria de todos nuestros compañeros es 
mantener en alto estas banderas, y poner lo mejor de nosotros para terminar 
con el hambre, la pobreza y la exclusión. 

Queremos un Quilmes transparente y participativo. 
Un Estado confiable y seguro es aquel que prioriza el interés general sobre los 
negocios privados. Por eso vamos a tener una gestión eficiente dispuesta a 
agilizar los tiempos y brindar soluciones. 
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Queremos un Estado moderno, sin burocracia inútil, descentralizado en lo 
operativo y centralizado en el control. Pero un Estado municipal no es una cosa 
abstracta, está formado por personas reales y concretas que merecen respeto. 

Compañeras y compañeros municipales: durante la campaña electoral asumí el 
compromiso de que ninguno de ustedes tendrá un salario por debajo de la 
línea de la pobreza. 

Ese compromiso sigue en pie, porque no hay compromiso mayor que la 
palabra empeñada. 
Vamos a jerarquizar el rol del empleado municipal, a capacitarlos y a dotarlos 
de las herramientas necesarias para su desarrollo. 

Les pido que me acompañen a hacer un municipio gestor, con capacidad de 
resolver los problemas y no de profundizarlos. Necesitamos empleados 
capacitados al servicio de los vecinos. 

En este sentido, aprovecharemos las ventajas que nos otorgan las nuevas 
tecnologías para crear ámbitos de participación y unión entre gobierno y 
ciudadanía. Con una comunicación permanente entre el gobierno y los vecinos.

Pensamos las nuevas tecnologías como un instrumento para aumentar la 
transparencia, para crear nuevos canales de participación y para dotar de 
mayor visibilidad a las acciones de gobierno. En este sentido, internet será una 
herramienta que profundizará la comunicación y la interacción entre los 
ciudadanos y la gestión.

Nuestras premisas serán la gestión, el servicio, la participación y la 
transparencia. Queremos atacar la opacidad de la administración para diluir el 
estado de sospecha que se cierne sobre la administración de la "cosa pública" y 
cuyo efecto es corrosivo de la confianza en las instituciones de un régimen 
democrático.

Para controlar los actos de gobierno, para peticionar a las autoridades, para 
proteger derechos individuales y para accionar ante la justicia, se requiere de 
información. Dar a publicidad los actos de gobierno no se satisface sólo con 
acciones tradicionales de comunicación social, aunque éstas sean necesarias 
en una sociedad de masas hiperinformada. La noción de “transparencia” 
reclama además de publicar lo que se hace informar sobre quiénes lo hacen y 
cómo lo hacen. 

Recurriremos a los medios digitales para poner a disposición de la opinión 
pública, de la sociedad civil y de los otros poderes del Estado toda la 
información sobre las decisiones del poder Ejecutivo. 
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En otras palabras, en mi gestión, no habrá decisiones secretas.

Queremos un Quilmes sin corrupción. 
Vamos a honrar todos los compromisos asumidos y especialmente uno de los 
más sentidos y por el que también nos votaron: TERMINAR CON LA 
CORRUPCIÓN. 
Nuestra gestión se va a caracterizar por una política de “manos limpias” y 
transparencia en el accionar cotidiano. 

Nunca hubo tantas sospechas de corrupción y enriquecimiento ilícito. Vamos a 
requerir el compromiso activo de todos y cada uno de nosotros. Si hubo 
corrupción, vamos a colaborar en todo con la Justicia para terminar con una 
situación de “sospecha” permanente. 

Esto va a requerir de un profundo cambio cultural y en este sentido nos 
dirigimos no sólo a los vecinos sino también a los trabajadores municipales. 

Se terminó la época donde para la realización de cualquier trámite había que 
pasar por “ventanillas” de recaudación “privadas”. Si estamos aquí es para 
acabar con ese estado de las cosas. 

Vamos a revisar todas las habilitaciones y clausuras, porque sabemos que 
fueron parte importante de la política de persecución de la administración que 
ya no está. Hay que reparar de manera urgente todas las injusticias cometidas 
y también son parte de las injusticias cometidas, aquellas habilitaciones y 
permisos que nunca debieron otorgarse o que fueron entregados 
sospechosamente en tiempo récord. 
Vamos a investigar, por fin, cuál fue el manejo de las cuentas públicas y el real 
estado de las mismas. 

Y ante cualquier hecho de corrupción, vamos a proceder como corresponde, 
investigando y llevando a los responsables ante la Justicia. 
No me va a temblar la mano para sacar a los corruptos, sea quien fuere. 

Queremos un Quilmes con Justicia. 
Vamos a estudiar y a trabajar conjuntamente con la Justicia para tratar de 
unificar, por fin, en una única sede la totalidad de los Tribunales, para que los 
vecinos y la totalidad de los operadores de la Justicia tengan unificado el lugar 
desde donde puedan defender sus derechos. 
Somos conscientes que vamos a heredar un nivel de litigios históricos a nivel 
municipal y mucho tiene que ver con la actitud caprichosa y persecutoria de la 
administración saliente. 
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Nosotros vamos a llevar adelante todas las mediaciones posibles para tratar de 
desjudicializar todo lo que se pueda, de manera de concentrarnos en los 
asuntos más importantes. 

Queremos un Quilmes mirando al río y con espacios verdes para todos. 
El río es una de los mayores regalos que la naturaleza nos otorgó a los 
quilmeños. Sin embargo, hoy es un espacio degradado y abandonado. 
Vamos a recuperar el río para disfrute de todos los vecinos, en un marco de 
respeto a la identidad ribereña, su historia y su cultura. 

Me comprometo hoy aquí, ante todos ustedes, que nuestra costa de Quilmes, 
será el espacio público por excelencia en nuestra región y, el ámbito ideal para 
la integración y el encuentro de todos, de los vecinos y de aquellos que vengan 
a visitarnos. 

Y así como les digo que vamos a recuperar la ribera, también les digo que 
vamos a recuperar las plazas y parques de nuestra Ciudad. 

Tendremos más y mejores, y vamos a ampliar los espacios verdes junto a los 
vecinos, que son los que mejor conocen las necesidades de su barrio. 

Queremos que las plazas y los parques vuelvan a ser un lugar de encuentro, 
amigable y seguro. 

Queremos un Quilmes con un tránsito y un transporte público 
ordenado. 
El sistema de tránsito y transporte de Quilmes, especialmente en el centro de 
la ciudad, está al borde del colapso. 

Impulsaremos una política acorde a las grandes ciudades, orientada a la 
peatonalización del área central, el impulso al transporte público y el desaliento 
del uso del transporte particular en la zona céntrica. 

Adoptaremos medidas para mejorar la conectividad entre las diferentes 
localidades, y terminar de una vez por todas con los embotellamientos y las 
congestiones que son producto de la falta de planificación y de medidas 
demagógicas y efectistas. 

Un tránsito ordenado será el fruto del trabajo mancomunado con los actores 
sociales y económicos de la Ciudad que van a posibilitar contar con un nuevo 
modelo: más ágil, con menos ruidos y contaminación y pensado para mejorar 
la calidad de vida de la gente. 
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Queremos un Quilmes que explote su potencial turístico. 
Concebiremos el desarrollo turístico como una real política de estado Municipal. 
Una causa común en la que todos, el sector público y el privado, trabajaremos 
juntos para impulsar y desarrollar un cambio que nos trascienda y que perdure 
en el tiempo. 

Hasta ahora, los quilmeños hemos desaprovechado las ventajas de una 
industria generadora de ingresos genuinos y creadora de puestos de trabajo. 

Ha llegado la hora de mostrar nuestra variada oferta de atractivos culturales y 
naturales, donde nuestra ribera será un modelo de uso y protección a la 
ecología, en línea con la exigente demanda de un turismo sustentable.

Convocaremos al empresariado quilmeño - hoteleros, gastronómicos, servicios 
de transporte, comerciantes, industriales -, a los hombres de la cultura y el 
deporte, a asumir la responsabilidad de emprender acciones de promoción e 
inversión de nuestra oferta turística, con el objetivo de fomentar esta actividad 
en bien de toda la comunidad.

Queremos un Quilmes con un medio ambiente saludable, con calles y 
veredas limpias. 
El desarrollo de una comunidad sostenible será dentro de un entorno armónico 
y equilibrado. 

Para lograrlo, promoveremos estrategias que minimicen el impacto ecológico 
de las actividades que se desarrollan dentro del territorio, privilegiando la 
relación equilibrada de espacio construido y paisaje, y la utilización de manera 
segura y eficiente de los recursos.

Promoveremos la educación, promoción y la participación ciudadana en las 
problemáticas que afectan al medio ambiente, anticipando los riesgos de las 
poblaciones vulnerables ante los desajustes ambientales.
Controlaremos eficientemente la actividad industrial, apoyando a las industrias, 
sobre todo a las PYMES, para que minimicen los riesgos potenciales que su 
actividad pueda producir, promoviendo la utilización de tecnologías limpias y 
adecuadas para la preservación ambiental en cumplimiento de la normativa 
nacional y provincial vigente
Mantener limpia a la Ciudad es nuestra responsabilidad, también cuidar las 
arcas públicas y brindar un servicio eficiente. 

Nuestra gestión será el mayor control que tendrán las empresas recolectoras 
de residuos, hasta poder contar con un servicio municipal. 
Estimularemos el reciclado y la menor generación de residuos, así como la 
eliminación de los basurales a cielo abierto. Trabajaremos activamente con el 
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resto de los distritos vecinos para encontrar una solución a la problemática del 
destino de los residuos de nuestros distritos y el saneamiento de los arroyos.

Seremos reales garantes de un medio ambiente saludable, en el 
convencimiento que el desarrollo debe ser equilibrado, equitativo y 
sustentable, para nosotros y las generaciones futuras. 

Estos son algunos de los lineamientos generales de lo que será mi gestión. 

Impulsamos un cambio de paradigma en el modo de concebir el gobierno de 
Quilmes.  

Donde había un Estado cautivo y corruptor; habrá honestidad y defensa del 
interés general;  

Donde había desinformación y ocultamiento; habrá transparencia y 
participación;
Donde había represión e impunidad; habrá respeto por los derechos humanos 
y justicia; 
Donde había terror, habrá libertad. 
Donde había desidia y abandono; estará el Estado para ayudar a quienes más 
lo necesiten. 

Ese es mi compromiso y de todas las mujeres y hombres que conforman mi 
equipo de gobierno. 

Les pido que nos acompañen. 

Juntos podemos hacer una Ciudad más humana, más desarrollada, más justa y 
con una mejor calidad de vida para todos. 

Muchas gracias. 
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